

九江镇鱼塘养殖户积极防御寒潮

鱼塘搭防寒棚 护鱼苗“过冬”

珠江时报讯(记者/黄斌 摄影报道)连日来,气温急剧下降,预计12月22日最低气温4℃左右。为防御寒潮,九江镇不少鱼塘养殖户搭好防寒棚,以减少损失。

12月21日下午,气温只有约7℃,记者在九江镇上西渔当道水产有限公司鱼苗场看到,这里的养殖户已经为20个亲鱼鱼塘搭好了防寒棚。养殖户关发平拥有丰富的防寒经验,早在11月,他就开始组织工人搭建防寒棚,为亲鱼过冬做好充分准备。

关发平说,这些防寒棚要到明年4月才可拆除。目前鱼

塘不可换水,视情况投食为两天一次,也不用下鱼药,水温可达10摄氏度以上。

为做好防寒工作,减少本次寒潮对农业造成的影响,早前,九江镇农业部门已向各村居下发《关于及早做好水产养殖业防寒措施通知》,让各村居提早通知水产养殖户加强鱼塘防寒防冻防风措施,提前做好防寒、防风应急准备;通知渔民关注天气,在航行期间如遇大雾,立即靠岸并以安全航速行驶,必要时靠岸停泊待航。

此外,自12月18日寒潮来临开始,九江镇农业部门会同区渔政大队、各村居对镇



九江不少鱼苗场已搭好防寒棚。

内渔船停泊点、水产养殖场加强巡查,向渔民和养殖户宣讲防寒措施,积极做好防御寒潮工作。



扫码看视频

佛山公布扫黑除恶最新战果

破案率86.7% 涉黑恶警情持续下降



珠江时报讯(记者/梁慧恩)12月21日,记者从2023年佛山市扫黑除恶斗争新闻发布会上获悉,今年以来,佛山打掉一批黑社会性质组织和恶势力组织,涉黑恶十类案件警情持续下降,破案率持续上升至86.7%,群众安全感、获得感和幸福感进一步提升。

今年是推进扫黑除恶常态化的第三年。佛山市委政法委副书记史占江介绍,市扫黑办不断健全“4+X”线索研判工作机制,共接收核办全国12337平台、省交办以及市扫黑办转办有效线索共63条,办结55条,认定成案10余条,办结率、成案率同比均有较大幅度增长。

市区两级扫黑办集中开展“大排查”“大整治”,共排查整治重点镇(街)7个,突出问题33

个,通过召开约谈会、中期督导、届满验收等方式,推动“网络黑恶势力”“采砂运砂”等乱象乱点整治,以点带面推动社会治安持续好转。

有黑必扫、除恶务尽。公安机关对黑恶势力零容忍,坚持“露头就打”,结合“佛安2023”专项行动、夏季行动,开展打击涉黑恶十类犯罪专项行动。先后侦办“1·31”“6·10”等一批群众反映强烈的涉黑恶案件,持续净化了佛山社会治安环境。2023年涉黑恶十类案件破案率、恶势力犯罪集团案件侦办数、黑恶案件公诉数均达到开展常态化扫黑除恶斗争以来的最高值。

下一步,佛山将把常态化扫黑除恶作为一项政治任务、民心工程,护法行动有力有序推进,严厉打击涉网黑恶犯罪、黑恶苗头性违法犯罪和地域性行业性黑恶犯罪,为各类经营主体创造稳定、透明、规范、可预期的法治环境,打造一流营商环境。

寒潮天气降温剧烈,健康防护牢记这些注意事项

避免室外剧烈运动 饮食应适当进补

近期,受寒潮和冷空气影响,全国多地出现强雨雪天气。如何做好健康防护工作?天冷了,吃点啥有助抗寒?一起来看看。

健康防护

三类人群要重点防护

国家疾控局发布的《寒潮公众健康防护指南》指出,寒潮可能带来健康风险,不同重点人群需根据寒潮特点针对性做好防护措施。

防护指南明确,有三类人群需要重点做好寒潮天气下健康防护,包括敏感人群,如婴幼儿、儿童、孕妇、老年人等;有慢性基础性疾病的人群,如患有心脑血管疾病、呼吸系统疾病

等人群;户外作业人员,如交警、环卫工人、建筑工人、快递员、外卖员等。

寒潮预警信号分蓝色、黄色、橙色、红色四级。针对蓝色、黄色预警信号,指南明确通用的防护建议有做好房屋保暖检查及保暖用品储备;关注病原体感染特别是经呼吸道传播的病原体感染,及时接种疫苗;室内保持适宜的温度和湿度,

重点关注心血管健康

院心血管病专家提示,清晨快节奏苏醒、低温下的户外活动、泡澡或桑拿拿过久等情况,都容易成为心血管的“高危时刻”。

专家建议,早上苏醒后,不要立即起床,先平躺简单活动一下四肢和头部,3至5分钟后再起床活动,不要立刻打开窗户吹冷风或用冷水洗漱。

此外,低温环境下进行户外运动也容易给心血管疾病患者带来风险。长时间的低温暴露可能导致心率加快,加重心脏负担,寒冷还可能刺激血小板聚集,增加血液黏稠度,从而增加血栓形成的风险。

“在寒冷天气中,患者要

适时通风换气;使用取暖设备时,避免发生烫伤和煤气中毒等意外事故;出入温暖的室内时,注意温度的缓冲,不宜忽冷忽热;外出时避免意外伤害及事故发生;避免进行剧烈的户外体力活动等。

针对橙色、红色预警信号,指南明确这两种信号下均不宜长时间户外逗留,要加强头部和胸腹部的保暖。

避免剧烈运动,避免增加心脏负担。”周晓明说,虽然“猫冬”可以避免过冷的天气带来的血压变化,但是久坐不动也可能增加血栓风险,适当的运动可以保持心血管的良好状态,公众在运动时要做好保暖,避免突然暴露在低温环境中。

“随着冬季寒潮来袭,一系列呼吸道疾病高发,心血管急性事件及其相关不良预后频发。”周晓明介绍,心血管疾病患者应当及时做好血压和心率,甚至是血氧的监测,一旦出现胸痛、胸闷、呼吸困难、尿少、下肢水肿等情况,及时就医,避免延误治疗。

饮食建议

适当进补 驱寒保暖

天冷了,吃点啥有助抗寒?专家建议,天气寒冷,顺应“闭藏”的规律,适当进补,强身益气,驱寒保暖。

天津中医药大学第一附属医院营养科副主任医师张克明说,天寒地冻,人体的阳气也会随着环境转变而变换。冬季是进补的好时节,建议多食一些温热性味的食物,补充充足的蛋白质、碳水化合物、维生素以及适量的脂肪,如羊肉、牛肉、虾、有鳞淡水鱼、牛奶、鸡蛋、黄豆芽、韭菜、黑豆、大豆等,可健脾和胃,强身驱寒。

张克明说,在增加温热食物的同时,也要注意平衡膳食,避免出现体内“积热”症状,因此建议配一些“凉性”的食物,如冬笋、莲藕、萝卜、百合等,这样就可以调节性味,调和饮食。

冬季,除了增加热量驱寒外,还应适量运动,提高新陈代谢,预防肌肉衰减,还可以愉悦身心。可以选择太极拳、八段锦、五禽戏、瑜伽等运动,天气好,可以到户外跑步、骑车等。冬季不建议夜跑,以免损伤体内的阳气。

(新华社)

南海普法·伴您同行



离婚后,对方不配合 房产更名怎么办?

普法案例

赵先生与陈女士结婚数年后感情破裂,两人决定离婚。两人到民政局申请离婚登记,其中约定车子、房子全归男方所有,一方个人对外债务自行偿还,余下的房贷由男方继续按揭。

由于房产还在两人名下,赵先生多次催促陈女士协助办理房屋变更登记手续,陈女士却一直拒绝。双方协商不成,赵先生只好诉至法院,陈女士经法院合法传唤却拒不到庭。

法院审理后认为,涉案房屋所有权业经双方签订的离婚协议所确认,且双方已经办理离婚登记,陈女士协助赵先生办理房屋变更手续系其附随义务。故最终判决,陈女士于判决生效之日起十日内,协助赵先生将房屋产权变更登记至赵先生名下。陈女士经法院合法传唤却拒不

到庭,并不影响法院依据查明的事实依法裁判。

部门说法

南海区普法办提醒,根据《中华人民共和国民法典》第一千零七十六条,夫妻双方自愿离婚的,应当签订书面离婚协议,并亲自到婚姻登记机关申请离婚登记。离婚协议应当载明双方自愿离婚的意思表示和对子女、财产以及债务处理等事项协商一致的意见。

《最高人民法院关于适用<中华人民共和国民法典>婚姻家庭编的解释(一)》第六十九条第二款,当事人依照民法典第一千零七十六条签订的离婚协议中关于财产以及债务处理的条款,对男女双方具有法律约束力。登记离婚后当事人因履行上述协议发生纠纷提起诉讼的,人民法院应当受理。

占用堵塞“生命通道”

三家企业各被罚7000元

案例简介

消防执法人员对一栋四层厂房进行检查时发现,最底层的A制衣企业长期在楼梯上堆放生产垃圾,严重堵塞楼梯,还锁闭了二层的消防安全出口。在第三层的B制衣企业见状也效仿,在楼梯上堆放生产垃圾。

在四层经营的企业觉得反正楼梯不能通行,干脆在四楼的楼梯间内摆放工作台,扩大生产场所面积。

执法人员立即对这三家企业的负责人批评教育,并根据《中华人民共和国消防法》的规定,对三家存在违法行为的企业各处7000元罚款。

部门说法

南海区普法办提醒,根据《中华人民共和国消防法》第六十条第三款之规定,单位违反本法规定,占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为的责令改正,处五千元以上五万元以下罚款。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



佛山市南海国有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于2024年1月8日(具体时间段详见网站)举行南海区国有物业招租竞价交易会,拟公开招租36个物业。如需了解更多详细信息,敬请扫码进入微信公众号nhgzlz或登录佛山市公共资源交易中心南海分中心网站(<http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/sydw/ggzjyzyx/jyxx/>)查询。

佛山市南海国有资产流转服务有限公司
2023年12月22日

从新选之“匠”看南海之“变”

(上接A01版) 看到开放南海 聚天下英才而用之

何为南海?“南”国水乡,“海”纳百川。

从新一批大城工匠的户籍所在地来看,30人中有14人为佛山市外,他们来自五湖四海,成为“新南海人”。这背后,彰显出一座城市的海纳百川气质,也体现出南海对人才强大的吸引力。

获得2023“强国青年科学家”提名的马汉彬是个很好的例子,他也成为了2023年南海“大城工匠”的表彰对象之一。2018年,马汉彬回国创业,将“active-pixel 半导体生物芯片技术”落地,2019年申报并获批佛山市科技创新团队项目,2020年底马汉彬的项目顺利完成三轮融资,累计融资1.5亿元。“南海非常重视创新型科技人才,年轻科创者在这里能得到足够的尊重。”他说,南海的创

业环境和人文环境高度融合,这是他扎根南海的重要原因。

此次的大城工匠评选,更多的是面向基层一线。比如,最年轻的工匠“90后”刘丰,是国药集团冯了性(佛山)药材饮片有限公司的一名中药材鉴定员。他自小与中药结缘,练就了一双“火眼金睛”,沉香牛黄一眼立分真伪,鹿茸人参伸手便知高低,多次获得全国职业技能竞赛一等奖。他的入选,打破了人们对工匠要求经验、要求资历的刻板印象。

也有一批“手艺人”入选,他们在传统行业中掌握着绝技绝活。佛山市南海区平洲中南木雕工艺厂设计总监梁沛根,潜心研制广式家具44年,是省级非物质文化遗产广式家具制作技艺项目传承人,曾多次在大赛中获得金奖。佛山市馨槐阁艺术文化有限公司艺术总监刘庆峰,1991年开始学习雕刻技艺,从学徒做起,一步步成长为

中国高级技师,16次获国家级大赛金奖。

除了制造行业,也有一批文商旅创产业的工匠入选。中式面点高级技师邝志强,是佛山市凤凰餐饮有限公司的点心总厨,他钻研粤式点心近40年,能够制作超1000种粤式点心。“工匠就是要做优、做先!要毫无保留地带动南海粤式点心的多元化发展。”邝志强表示,将持续推动同行从业者对新技术、新工艺、新设备、新材料的应用,为传承粤点精髓和文化贡献自己的力量。

放眼世界发展史,但凡制造强国,必定工匠精神盛行。实践证明,只有培养大批技能人才,才能有力支撑

制造强国建设。而广大技能人才正是工匠精神的主要传承者、实践者和创新者。

崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。当工匠人才成为全社会的“明星”时,才会有越来越多工匠涌现,这也是致力打造制造强区的南海连续四届举匠的深意。当技艺超群、敬业奉献的技能人才队伍形成时,将为撑起南海产业脊梁提供坚强有力的保障。

统筹/佛山市新闻传媒中心记者 李年智 文/佛山市新闻传媒中心记者 李年智 黄洁

公告

盛美拍卖2023年(大型)艺术品拍卖会开拍啦! 广东顺德盛美拍卖公司值得期待,美不胜收!

预展时间:12月25日~30日

2023年(大型)艺术品拍卖会拍卖时间:12月30日星期六 下午1:00 美侬藏雅雅集001#-310#;瓷器·杂项·茶叶·名酒专场311#-750#。

欢迎现场、网络、小程序及电话委托拍卖。
周先生:13544444443 13902834242
温先生:13690690888 周先生:15217545750

广东盛美拍卖有限公司